
Protokół nr XXIV/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 27 września 2016 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  
  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXII/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXII/2016. 

 
Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XXII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

30.08.2016 i protokołu nr XXIII z sesji Nadzwyczajnej Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 13.09.2014 r. 

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie z/s w 

Dzierzgoniu za I półrocze 2016 roku – referuje Dyrektor PUP Agnieszka 

Mackiewicz. 
8. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sztumie 

za rok szkolny 2015/2016 – referuje Dyrektor PPP Joanna Jachim-Poleszak. 

9. Stan przygotowań do roku szkolnego 2016/2017 – nabór do  szkół 

ponadgimnazjalnych i placówek szkolno- wychowawczych – referuje Naczelnik 

Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

PFRON na poszczególne zadania w 2016 roku – referuje Kierownik 

PCPR Ewelina Łęgowska. 



b) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok – referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska, 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2016- 2026 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy róŜne.           

14. Zakończenie obrad. 
 

Porządek obrad został przez Radę przyjęty jednogłośnie.  

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XXII  z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
30 sierpnia 2016 roku i protokołu XXIII z sesji Nadzwyczajnej Rady 
Powiatu Sztumskiego. 
 
Protokół nr XXII został przez Radę przyjęty jednogłośnie. Protokół nr XXIII  

został przyjęty 14 głosami „za”  przy 3 głosach „wstrzymujących się”  

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym 
 
Zanim Starosta przedstawił informację, poinformował, Ŝe Dyrektor SOSW w 

Uśnicach RóŜa Banasik- Zarańska w okresie wakacyjnym jako sędzia 

uczestniczyła w regatach osób niepełnosprawnych, które odbyły się w Rio de 

Janeiro w Brazylii. Starosta Wojciech Cymerys złoŜył Pani Banasik- Zarańskiej 

gratulacje i podziękował za to, Ŝe promowała w ten sposób równieŜ Powiat 

Sztumski. 

Pani RóŜa Banasik- Zarańska podziękowała Staroście i dodała, Ŝe starała się w 

Rio  godnie reprezentować Powiat Sztumski. 

 

Następnie, Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w 

okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie odbyły się 
w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą, 
jak równieŜ o odbytych uroczystościach we wrześniu 2016 roku. 

 
Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 



 

Radny Piotr Stec nawiązał do kończących się robót na drodze na odcinku Węgry 

– Uśnice. Jest jednak fragment drogi biegnący przez las, który naleŜy do Lasów 

Państwowych. W związku z czym zapytał, czy  nie warto by było podjąć 
działania nawiązujące do utworzenia partnerstwa z Nadleśnictwem, i Gminą 
Sztum, aby ten odcinek drogi równieŜ zrobić. Ze względu na coraz większe 

osiedlanie się w tym miejscu ludzi, jest to droga niezwykle waŜna – dodał 

radny. Radny zwrócił się do Starosty z prośbą o dokonanie odkrzaczenia drogi 

do Uśnic. Zdaniem radnego, droga ta od wielu lat nie była odkrzaczana, dlatego 

zarośla coraz mocniej wrastają w pas drogowy, co przy duŜym ruchu pojazdów 

stwarza zagroŜenie. Ponadto, radny poinformował, Ŝe mieszkańcy Uśnic 

zwrócili się z prośbą o załatanie ubytków, które pojawiły się na drodze do tej 

miejscowości. Ostatnie pytanie radnego związane z drogami, nawiązywało do 

wizyty Marszałka Województwa Pomorskiego w Powiecie Sztumskim. Zapytał, 

czy są juŜ jakieś informacje dotyczące  modernizacji drogi do Białej Góry? 

Radny nawiązał teŜ do środków finansowych jakie w powiecie sztumskim 

otrzymały trzy gminy na wprowadzenie dodatkowych pozalekcyjnych 

fakultatywnych zajęć w szkołach. Zapytał, czy Powiat Sztumski równieŜ 
aplikował o takie środki? 

 

Radny Leszek Sarnowski  nawiązał do tematu smoczej łodzi, który był 

podniesiony na poprzedniej sesji. Ze sprawozdania Starosty wynika, Ŝe temat 

łodzi nie był przedmiotem posiedzeń Zarządu, a z informacji jaką radny posiada, 

to Klub Victoria złoŜył podanie do Zarządu o przekazanie mu smoczej łodzi 

zgodnie z sugestią Klubu Samorządnego Powiśla. 

W związku z czym radny zapytał, na jakim etapie jest realizacja wniosku  

złoŜonego przez Klub Victoria. 

Druga sprawa, jaką radny poruszył, dotyczyła pilnego remontu dachu budynku, 

w którym mieszczą się Warsztaty Terapii Zajęciowej w Dzierzgoniu. Radny ma 

świadomość, Ŝe budynek nie jest własnością Powiatu, ale być moŜe w budŜecie 

znalazłyby się środki, którymi moŜna by wspomóc Warsztaty. Dodał, Ŝe obecnie 

przeprowadzana jest zbiórka środków na remont tego dachu.  

Radny zgłosił apel mieszkańców ulic Mickiewicza i Lipowej w Sztumie. 

Mieszkańcy wyjeŜdŜający ulicą osiedlową, na ulicę Lipową przy której znajduje 

się kwiaciarnia, mają nakaz skrętu w lewo. Po lewej stronie ulicy Lipowej 

stawiane są samochody, które uniemoŜliwiają widoczność wyjazdu z ulicy 

osiedlowej. W związku z tym, mieszkańcy zwrócili się z prośbą o przestawienie 

znaku zatrzymywania lub postawienie naprzeciwko ulicy osiedlowej lustra, 

które pozwoli na lepszą widoczność wyjazdu. 

Radny Stec dopytał w sprawie dróg powiatowych. Zapytał, czy będzie szansa na 

ujęcie w programie przebudowy dróg, remontu ulicy Królowej Jadwigi w 

Sztumie? 

 



Radny Adam Krupa nawiązał do tematu dróg znajdujących się na terenie 

powiatu sztumskiego, a  będących w zasobie Skarbu Państwa. Radny stwierdził, 

Ŝe mieszkańcy korzystający z tych dróg skarŜą się na ich zły stan techniczny. 

Starosta Wojciech Cymerys powiedział, Ŝe naleŜałoby sprecyzować, o które 

konkretnie drogi chodzi, ale skoro poruszono ten temat, to zainteresuje się nim. 

 

Radny Leszek Butkiewicz przypomniał, Ŝe juŜ jakiś czas temu na jednej z sesji   

złoŜył postulat o zajęcie się tematem suchych drzew będących przy drogach 

powiatowych. PoniewaŜ informacji w tej sprawie radny nie otrzymał, ponowił 

interpelację. Radnemu chodziło głównie o drzewa przy drodze na odcinku 

śuławka – Dzierzgoń. 
 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie z/s 
w Dzierzgoniu za I półrocze 2016 roku 
 
Przedmiotowe sprawozdanie było przedstawione i szczegółowo omówione na 

posiedzeniach Komisji ds. BudŜetu i Komisji ds. Społecznych, w związku z 

czym, Dyrektor PUP Agnieszka Mackiewicz zwróciła uwagę na najwaŜniejsze  

aspekty tego sprawozdania. 

 
W dyskusji, radny Piotr Stec zwrócił uwagę na sprawy dotyczące upowaŜnień  
wydanych przez Zarząd dla PUP w celu realizacji projektów związanych z 

walką z bezrobociem. Radny zapytał o formy jakie urząd wprowadzi do walki z 

bezrobociem? 

Dyrektor Agnieszka Mackiewicz przekazała, Ŝe głównie będą to formy 

tradycyjne, a projekt realizowany jest w partnerstwie z Powiatem Malborskim. 

JednakŜe, kaŜdej osobie biorącej udział w projekcie zapewnione zostanie 

kompleksowe wsparcie wynikające z działania, które uwzględniać będzie 

indywidualne poradnictwo zawodowe, w tym warsztaty, szkolenia i kursy 

prowadzące do podniesienia, uzupełnienia lub zmiany kwalifikacji 

zawodowych. Osoby skierowane na staŜe, będą mogły korzystać z zajęć 
organizowanych w formie indywidualnej jak i w formie grupowej, słuŜące 

nabywaniu lub uzupełnianiu doświadczenia zawodowego oraz rozwojowi 

praktycznych umiejętności w zakresie wykonywania danego zawodu. Będzie 

moŜliwość takŜe wsparcia finansowego w postaci pokrycie kosztów 

subsydiowanego zatrudnienia, doposaŜenia stanowiska pracy w zakresie potrzeb 

osób. Realizacja projektu rozpocznie się od października tego roku –dodała 

Dyrektor. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun zwróciła w sprawozdaniu uwagę na 

wiek osób będących na bezrobociu. Są to osoby do 30 roku Ŝycia. W związku z 

tym zapytała, czy Urząd ma jakiś pomysł na zatrudnienie tych osób? 

 



Dyrektor wyjaśniła, Ŝe jeśli chodzi o aktywizację młodych osób, to nie ma z tym 

większego problemu. Natomiast problem jest z ich motywacją i z 

zaangaŜowaniem do pracy  oraz z wytrwaniem w pracy.  

 

Radny Stec zapytał o to, czy przewiduje się wspomaganie lub dofinansowanie 

kursów kwalifikacyjnych na kierowców samochodów cięŜarowych, czy teŜ 
kursów na spawaczy? 

 

Dyrektor wyjaśniła, Ŝe są organizowane szkolenia podwyŜszające kwalifikacje, 

ale nie na kierowców samochodów cięŜarowych. Ukończenie szkolenia przez 

osoby korzystające z nich, kończy się zwykle ich zatrudnieniem. 

 

Przewodnicząca podziękowała Dyrektor za przedstawienie sprawozdania i 

udzielenie odpowiedzi. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 
Ad.8 Informacja z działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 
Sztumie za rok szkolny 2015/2016 
 
Informację przedstawiła Dyrektor PPP Joanna Jachim-Poleszak. Dodała, Ŝe 

informacja była tematem na posiedzeniach Komisji ds. Edukacji i Komisji ds. 

Społecznych. 

 
Radni uwag ani zapytań do sprawozdania nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 
Ad.9 Stan przygotowań do roku szkolnego 2016/2017 – nabór do  szkół 
ponadgimnazjalnych i placówek szkolno- wychowawczych 
 
Informację ze stanu przygotowań do roku szkolnego 2016/2017 oraz naboru do 

szkół ponadgimnazjalnych i ośrodków szkolno-wychowawczych przedstawił 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. Dodała, Ŝe informacja była 

omawiana na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji. 

 

Radni uwag ani zapytań do sprawozdania nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 

Ad.10 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 



a) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

PFRON na poszczególne zadania w 2016 roku 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

Dodała, Ŝe projekt był tematem na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został 

przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz skierował pytanie do Dyrektora Powiatowego 

Urzędu Pracy. Zapytał, dlaczego nastąpił zwrot środków w wysokości 20.000 

złotych przeznaczonych na rehabilitację zawodową i ile w ogóle było 

przeznaczonych środków na ten cel? 

Drugie pytanie radny skierował do Kierownika PCPR. Zapytał, co 

spowodowało, Ŝe nastąpił zwrot środków przeznaczonych na organizowanie 

turnusów rehabilitacyjnych? 

 

Kierownik PCPR odniosła się do obu pytań i poinformowała, Ŝe zwrot środków 

z PUP w kwocie 20.000 złotych nastąpił z powodu braku zainteresowania osób 

niepełnosprawnych rehabilitacją zawodową. 
Dyrektor Agnieszka Mackiewicz uzupełniła odpowiedź, dodając, Ŝe środki te 

były przeznaczone na dofinansowanie działalności gospodarczej dla osób 

niepełnosprawnych, ale nie było zainteresowania konkursem, jaki PUP ogłosił. 

Jeśli chodzi o zwrot środków przeznaczonych na turnusy rehabilitacyjne, to 

Kierownik PCPR wyjaśniła, Ŝe ich zwrot spowodowany był między innymi 

rezygnacją z turnusów przez osoby niepełnosprawne. 

 

Do projektu uchwały radni więcej uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych  Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXIV/136/2016 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości 

środków PFRON na poszczególne zadania w 2016 roku 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 
b) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt był tematem na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został przez 

Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 



W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXIV/137/2016 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2016- 2026 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt był tematem na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został przez 

Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXIV/138/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2016- 2026 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 

Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Udzielając odpowiedzi na zapytanie radnego Steca w sprawie drogi na odcinku 

Węgry –Uśnice, Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe odcinek, o którym 

radny wspomniał, faktycznie naleŜy do Lasów Państwowych. Jest to jednak 

droga transportowa i wyremontowanie jej powinno być w interesie Lasów. Dla 

przykładu, Starosta podał wyremontowaną przez Lasy Państwowe drogę do 

Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Uśnicach. Wszelkie rozmowy z Dyrekcją 
Lasów są oczywiście moŜliwe, ale naleŜy pamiętać, Ŝe na terenie gmin jest 

jeszcze wiele dróg powiatowych, które wymagają remontu – stwierdził Starosta. 

 

W sprawie odkrzaczenia drogi i uzupełnienia ubytków w niej w stronę Uśnic, 

informacji udzielił Naczelnik KT Maciej Derbich. 

Naczelnik poinformował, Ŝe odkrzaczenie wzorem lat ubiegłych, będzie 

kontynuowane. Następnie, podał w kolejności drogi, na których odkrzaczanie 

się rozpocznie. W skład tych dróg wchodzi teŜ droga do Uśnic. 

Co do przeglądu suchych drzew, Naczelnik powiedział, Ŝe takich przeglądów się 
dokonuje. Dodał, Ŝe w ramach przetargu, jaki jest przygotowywany, będzie 

realizowana pielęgnacja drzew jak równieŜ wycinka suchych drzew. Jeśli chodzi 

o remonty cząstkowe dróg powiatowych, to Powiat jest na etapie ich 

wykonywania. W ramach tych remontów będzie równieŜ wyremontowana ul. 

Królowej Jadwigi w Sztumie.  



Starosta Wojciech Cymerys dodał, Ŝe w sprawie wycinki suchych drzew 

informację uzupełni Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska. 

Następnie, Starosta udzielił odpowiedzi w sprawie zapytania wizyty Marszałka 

Województwa Pomorskiego. Wizyta Marszałka odbyła się w sprawie drogi 

wojewódzkiej nr 515 przebiegającej przez Dzierzgoń, która obecnie się zapada. 

Przyczyną zapadnięć drogi są najprawdopodobniej sklepienia i piwnice, na 

których została zbudowana droga. Remont tej drogi juŜ się rozpoczął. JeŜeli 

chodzi o drogę do Białej Góry, to Starosta wyjaśnił, Ŝe wiosną, razem z 

Burmistrzem Gminy Sztum. rozmawiał na ten temat z Marszałkiem. Marszałek 

zapewnił, Ŝe do rozmowy powróci po analizie  tegorocznych programów 

drogowych i ewentualnych powstałych oszczędności finansowych. Starosta 

powiedział, Ŝe od tamtej chwili nie miał moŜliwości rozmawiania z 

Marszałkiem, ale wyraził nadzieję, Ŝe ta rozmowa lada dzień się odbędzie. W 

kaŜdym razie, sprawa drogi 603 jest w Urzędzie lobbowana. 

 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota udzielił 

odpowiedzi w sprawie pozalekcyjnych zajęć fakultatywnych w szkołach. 

Poinformował, Ŝe w szkołach powiatowych realizowane są trzy projekty pn.: 

Zdolni z Pomorza, który będzie trwał do 30 czerwca 2021 roku. Następny 

projekt będzie realizowany do 2022 roku w ZSZ w Barlewiczkach, który będzie 

przedmiotem wsparcia dydaktycznego w celu zwiększenia zatrudnialności 

uczniów i następny projekt będzie realizowany w ramach Działania3.2.1.- 

zajęcia zawodowe. 

 

Na zapytanie radnego Leszka Sarnowskiego w sprawie smoczej łodzi, Starosta 

Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe ze względu na niekompletność członków 

Zarządu w okresie międzysesyjnym, sprawy tej jeszcze nie rozpatrywano. 

Decyzja Zarządu w tej sprawie będzie podjęta na jutrzejszym posiedzeniu – 

przekazał Starosta. 

Odnośnie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Dzierzgoniu, Starosta wyjaśnił, Ŝe 

faktycznie Warsztaty są na terenie dawnej szkoły powiatowej, ale budynek jest 

własnością gminy. Dodał, Ŝe na dzień dzisiejszy nie zna sprawy dachu nad tą 
częścią budynku, poniewaŜ Ŝaden wniosek w tej sprawie do Starostwa nie 

wpłynął. 
 

W sprawie apelu mieszkańców ul. Mickiewicza i ul Lipowej w Sztumie, 

Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich powiedział, Ŝe sprawą się zainteresuje. 

Jak dodał, będą rozwaŜone dwie moŜliwości: albo część obszaru będzie 

wyłączona z ruchu, albo ustawione będzie lustro. 

 

Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska uzupełniła wypowiedź 
Naczelnika Wydziału KT dotyczącą suchych drzew przy drogach powiatowych. 



Wyjaśniła, Ŝe zawnioskowano do wycięcia 199 drzew, ale sprawa utknęła w 

Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Obecnie jest się na etapie włazów, 

tzn. załatwiona jest sprawa ochrony ptaków, gniazd, dziupli, nietoperzy, a 

ostatnio uzupełniono wniosek o ochronie Ŝab, wejść, przepustów. Po akceptacji 

wniosku przez Dyrekcję nastąpi wycinka drzew. 

 Wracając do tematu ul. Królowej Jadwigi, Starosta poinformował, Ŝe jak 

wcześniej nadmienił Naczelnik Derbich, będzie ona wyremontowana w ramach 

remontów cząstkowych.  

Jeśli chodzi o drogi Skarbu Państwa, sprawę których poruszył radny Krupa, to 

Starosta wyjaśnił, Ŝe prawdą jest, iŜ to Starosta jest przedstawicielem Skarbu 

Państwa, ale Powiat nie otrzymuje środków na utrzymanie tych dróg, ani teŜ nie 

ma moŜliwości prawnych na ich utrzymywanie. Są to głównie drogi śródpolne, 

przy których Agencja Nieruchomości Rolnych sprzedała nieruchomości. 

Zdaniem Starosty, to Gminy powinny przejąć drogi Skarbu Państwa, bo drogi te 

słuŜą głównie mieszkańcom gmin. Poza tym, to do budŜetu gminy wpływa 

podatek od nieruchomości i podatek od transportu, i z tego teŜ względu gminy 

powinny poczuwać się do obowiązku utrzymania przejezdności tych dróg – 

stwierdził Starosta. 

Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza, sprawę omawianych dróg 

powinna uregulować Agencja Nieruchomości Rolnych i dopóki tego nie 

ureguluje, to odpowiada za te drogi. 

 

Starosta potwierdził, Ŝe są to niedociągnięcia spowodowane przez Agencję, ale 

podtrzymał zdanie, Ŝe zgodnie z wykazem dróg, są to drogi Skarbu Państwa a 

nie Agencji. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.10 Wnioski i oświadczenia radnych 
 

Radny Leszek Sarnowski złoŜył wniosek o podjęcie rozmów z gminami w 

sprawie przejęcia dróg, które powinny być gminnymi a nie powiatowymi. 

Dodał, iŜ wiadomym jest, Ŝe Ŝaden włodarz nie będzie zainteresowany 

przejęciem drogi nienaprawionej, ale po naprawieniu jej będzie tematem do 

dyskusji. Radny miał na myśli min. ul Królowej Jadwigi. 

 

Radny Janusz Grzonka złoŜył wniosek, aby sprawdzić właściciela drogi, którą 
wskazał radny Krupa i wówczas powrócić do rozmowy. 

 

Radny Piotr Stec złoŜył wniosek o uporządkowanie sieci dróg. 

 
Ad.11 Sprawy róŜne. 
 



Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe następna sesja Rady Powiatu 

planowana jest na 27 października 2016 roku. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.12 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXIV 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz16
30

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXIV/2016: 

 



Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


